



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 20.02.2023 15:19  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Съветът по иновации, дигитализация и нови технологии при БТПП е с ново ръководство**

Дата: 20.02.2023 11:36

Медия: [Утро Русе](#)

Общото събрание на Съвета по иновации, дигитализация и нови технологии (СИДНТ) избра за председател на Управляващия борд на Съвета Радослав Петков на свое заседание на 17 февруари, съобщи от Палатата. Петков е експерт с дългогодишен опит в секторите за бързооборотни стоки, търговията на дребно, телекомуникациите и управленското консултиране с над 25-годишен управленски опит в стратегии за растеж ...

Заглавие: **Улици в София да носят имената на проф. Петко Венедиков и на проф. Иван Апостолов**

Дата: 20.02.2023 13:36

Медия: [Lex.bg](#)

Улици в София да носят имената на двама от най-именитите български юристи и бележити софиянци – проф. Петко Венедиков и проф. Иван Апостолов, предлагат юристите (от всички политически сили) в Столичния общински съвет, начело с председателя му Георги Георгиев. Предстои решението да бъде обсъдено в съвета тази седмица. Предлага се името на проф. Петко Венедиков да носи улица в район "Младост". Той е...

Заглавие: **Съветът по иновации, дигитализация и нови технологии при БТПП е с ново ръководство**

Дата: 20.02.2023 11:36

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Общото събрание на Съвета по иновации, дигитализация и нови технологии (СИДНТ) избра за председател на Управляващия борд на Съвета Радослав Петков на свое заседание на 17 февруари, съобщи от Палатата. Петков е експерт с дългогодишен опит в секторите за бързооборотни стоки, търговията на дребно, телекомуникациите и управленското консултиране с над 25-годишен управленски опит в стратегии за растеж...

Заглавие: **Искат да прекръстят улици в София с имена на юристи и журналисти**

Дата: 20.02.2023 12:41

Медия: [Новини.бг](#)

Слушай новината Улици в София да бъдат кръстени на изтъкнати български учени юристи - това предлага председателят на Столичния общински съвет Георги Георгиев, предава "24 часа". Улица в район Младост да носи името на проф. Петко Венедиков е една от идеите на Георгиев. Проф. Венедиков е бивш декан на Юридическия факултет на Софийския университет, бил е адвокат в Софийската колегия от 1930 до 1962 г...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:  
12)

Заглавие: **Красимир Дачев: Горските стопанства предлагат от 50 до 80% увеличение на цените на дървесината**

Дата: 19.02.2023 10:41

Медия: **Агенция "КРОСС"**

/КРОСС/ Горските стопанства предлагат от 50 до 80% увеличение на цените на дървесината спрямо миналогодишните цени и никой не купува. Това каза вицепрезидентът на БТПП Красимир Дачев в предаването "Говори сега" по БНТ. Държавата не изпълнява системно плановете си за постепенно увеличаване на дърводобива. "Спрямо естествения годишен прираст ние добиваме най-малко от цяла Европа. Ние добиваме около ...

Заглавие: **Можем ли да разчитаме на Китай да даде тласък на световната икономика?**

Дата: 20.02.2023 09:38

Медия: **Profit**

Светът разчита на икономическия отскок на Китай, за да засили глобалния растеж. Възстановяването на страната обаче, след години на локдауни заради Covid-19, вероятно ще изглежда много по-различно от предишните. В много части на света, предупреждават икономистите, влиянието може да не бъде толкова мощно, колкото правителствата и бизнесът се надяват. В исторически план Китай разчита на правителстве...

Заглавие: **Медицинските сестри у нас са намалели драстично: Близко двойно за последните 30 години**

Дата: 20.02.2023 07:40

Медия: **Actualno.com**

Медицинските сестри у нас са намалели драстично - близо двойно за последните 30 години. Ако през 1990 г. броят им е бил близо 54 000, през 2021 г. те се свиват до под 29 000. Това показват данни на здравния министър проф. Асен Меджидиев, изнесени по време на парламентарен контрол в отговор до депутата Ивайло Мирчев. Мирчев пита кога МЗ ще вземе мерки за преодоляване на недостига на медицински спец...

Заглавие: **Силният долар предизвиква девалвация на валутите на много развиващи се страни**

Дата: 19.02.2023 17:32

Медия: **Днес News**

Египет, Пакистан и Ливан се отказаха от дългогодишната си политика на обвързване на валутите си с долара през януари. Преминалата наскоро вълна от девалвации (обезценка на националната валута спрямо друга или други възприемани за по-стабилна, обикновено се прави с цел засилване на износния потенциал, по-лесно обслужване на дълговете, в местна валута, и цели стабилизиране на икономиката и държавните...

Заглавие: **Ще се променят ли цените на горивата след глобата за "Лукойл"**

Дата: 20.02.2023 10:02

Медия: **Фокус**

Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) глоби "Лукойл-България" с над 67 млн. лв. за нарушение на Закона за защита на конкуренцията. Според комисията има злоупотреба с господстващо положение чрез прилагане на ценова преса спрямо конкурентите на дружеството при търговията на едро с моторни горива на територията на страната. Компанията ще обжалва. Въпросът е дали това решение на КЗК ще се отрази н...

Заглавие: **Кои са първите български предприемачи?**

Дата: 20.02.2023 11:33

Медия: **Дарик Бизнес Ревю**

Темата коментира историкът проф. Пенчо Пенчев в рубриката "Портфейл" по Дарик радио. Първите български предприемачи, които можем да назовем с имена, да посочим техния бизнес и сферата им на дейност, да разкажем личните им истории, са видими от края на 18-и и началото на 19-и век. Това коментира историкът проф. Пенчо Пенчев в рубриката "Портфейл" по Дарик радио. "Днес, под термина "предприемач", ние ...

Заглавие: **Стара Загора е единственият български град в класация на Financial Times за обещаващи инвестиционни дестинации в Европа**

Дата: 20.02.2023 10:44

Медия: [Zagora News](#)

Стара Загора е единственият български град в класация на Financial Times за обещаващи инвестиционни дестинации в Европа. Стара Загора е отличена в две категории в класацията на fDi Intelligence, издание на Financial Times, за "Европейски градове и региони на бъдещето 2023 година". В категорията за най-обещаващи инвестиционни дестинации в Европа, които прилагат стратегии за насърчаване на чуждестра...

Заглавие: **Facebook въвежда платен абонамент**

Дата: 20.02.2023 11:25

Медия: [19 минути](#)

Meta Platforms започва поетапно да въвежда платени абонаменти. Подобно на Twitter, Facebook и Instagram също ще дават възможност да се плаща за синя отметка, която ще струва 11.99 долара на месец за Android и 14.99 долара за потребителите на iPhone. Още тази седмица услугата Meta Verified ще бъде налична в Австралия и Нова Зеландия. Марк Зукърбърг, главен изпълнителен директор на компанията майка, к...

Заглавие: **10 закона на парите, които трябва да спазвате, ако искате да станете богати**

Дата: 20.02.2023 10:54

Медия: [Днес+](#)

Всички искаме да живеем охолно, без финансови затруднения. Затова полагаме много усилия - да получим добро образование, да осъществим успешна професионална реализация или да направим печеливш собствен бизнес. И на тази основа да спечелим много пари и завидно благосъстояние. Но не всички осъзнават, че освен изброеното по-горе, за да станеш богат и успешен, трябва да знаеш основните закони на парите...

Заглавие: **Голяма част от мандрите в България изкупуват мляко от Унгария, Украйна и други държави**

Дата: 20.02.2023 09:54

Медия: [Smolyan.bgvesti.NET](#)

Ниските изкупни цени на млякото в България принудиха много животновъди да излязат на протест в Хасково. Но докато в останалата част на страната са недоволни от положението с млякото, в Драчево, Михаил Михайлов успява да прескочи проблемите на сектора, съобщава БНР. Михаил Михайлов по образование е животновъд, който отглежда във фермата си 70 крави за млекодобив. "Доволен съм от избора, който напр...

Заглавие: **Стара Загора е в класация на FT за обещаващи инвестиционни дестинации**

Дата: 20.02.2023 11:10

Медия: [Profit](#)

Стара Загора е отличена в две категории в класацията European Cities and Regions of the Future 2023 в частта ѝ за малките региони. Класацията се изготвя от fDi Intelligence, издание на Financial Times. В категорията за най-обещаващи инвестиционни дестинации в Европа, които прилагат стратегии за насърчаване на чуждестранните инвестиции, Стара Загора е единственият български град в класацията. Градът...

Заглавие: **Syniotec: От студентски проект до бизнес за милиони**

Дата: 20.02.2023 11:33

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

За Мануел Киманов и syniotec 18 март 2022 г., петък, е един от най-емоционалните дни в живота му. Тогава в германския град Бремен той подписва документите, с които обявява фалит на компанията syniotec (тогава ShareMac), съоснована от него, Рези Чиквиладзе и Свен Фойпел. Адвокат финализира процедурата и запечатва плика. Остава само в понеделник да се пусне в пощата. Като изпълнителен директор на ге...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 7)**

Заглавие: **Гърция глоби пет вериги супермаркети за печалбарство и спекула**

Дата: 19.02.2023 07:30

Медия: [Агрозона](#)

Пет водещи вериги супермаркети са глобени с общо 382 497 евро за надценяване на техните продукти, съобщава електронното издание на в. "Катамерини", като се позовава на информацията от Министерството на развитието. Най-голямата глоба, която е и втората най-голяма регистрирана някога в Гърция, е наложена на холандската верига AB Vassilopoulos, която е изправена пред глоба от 319 900 евро. Lidl Hellas,...

Заглавие: **Привличайте таланти, но и задържайте таланти**

Дата: 20.02.2023 11:06

Медия: [Economy](#)

Антония Парапанова, бизнес мениджър на Task TMI България, и Тициано Родолфо Розето, регионален директор на GI Group Holding, разказват за новия офис на Task TMI, целите и мисията на компанията и как работодателите да възнаграждават своите служители. Task TMI България открива нов офис в София. Освен дейностите на компанията той ще помещава в себе си Life Changers Academy – пространство, посветено на ...

Заглавие: **Медицинските сестри се стопиха до 28 000**

Дата: 20.02.2023 10:40

Медия: [Акцент БГ](#)

Медицинските сестри у нас са намалели драстично - близо двойно за последните 30 години. Ако през 1990 г. броят им е бил близо 54 000, през 2021 г. те се свиват до под 29 000. Това показват данни на здравния министър проф. Асен Меджидиев, изнесени по време на парламентарен контрол в отговор до депутата Ивайло Мирчев. Мирчев пита кога МЗ ще вземе мерки за преодоляване на недостига на медицински спе...

Заглавие: **ФАТАЛНО: Медицинските сестри изчезват**

Дата: 20.02.2023 08:11

Медия: [Новинар](#)

Медицинските сестри у нас са намалели драстично – близо двойно за последните 30 години. Ако през 1990 г. броят им е бил близо 54 000, през 2021 г. те се свиват до под 29 000. Това показват данни на здравния министър проф. Асен Меджидиев, изнесени по време на парламентарен контрол в отговор до депутата Ивайло Мирчев. Мирчев пита кога МЗ ще вземе мерки за преодоляване на недостига на медицински спец...

Заглавие: **Британско изследване: Шосетата в България носят най-много смърт в катастрофи с камиони в Европа**

Дата: 20.02.2023 10:55

Медия: [OFFNews](#)

Най-опасните пътища за движение на товарни автомобили в Европа се намират в България, сочат данните от анализа на британската компания SNAP, която се занимава с разплащания в транспортния сектор. Критерият, който използват аналитиците на компанията е статистиката за относителния дял на загиналите товарни шофьори на всеки 10 хиляди мили (16 хиляди километра). В България на 10 хиляди мили шосета се ...

Заглавие: **Професор Димитър Буланов, декан на медицинския факултет в МУ-София, пред Труд News: Медиците ни са отлично подготвени, от държавата зависи да останат**

Дата: 20.02.2023 08:00

Медия: [Труд](#)

Методът на "клиничните пътеки" има много недостатъци. На 21 февруари 2023 г. се дипломира Випуск 2022 на Медицинския факултет към МУ - София. Завършват 751 специалисти, от които 293 са българи. 50% от тях в анкета посочват, че желаят да заминат на работа в чужбина. Питаме професор Буланов какви са причините младите лекари да напускат България и какво трябва да се направи, за да останат на работа с ...

Заглавие: **Ivo Petrov Architects проектират новата офис сграда на "АТ Инженеринг"**

Дата: 20.02.2023 15:12

Медия: [Сити Билд](#)

Разположена между два калкана, тя ще осъществява преход между съществуващата архитектура и бъдещото развитие по бул. "Тодор Александров" в София "Компактният обем и балансиран образ на новата офис сграда на "АТ Инженеринг" я правят идеалното допълнение към динамичната централна градска част на столицата. Семплата комбинация между естествен камък и алуминиева окачена фасада в един тон са допълнени...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Дигитални умения, които трябва да научите през 2023, за да сте готови за нова кариера**

Дата: 19.02.2023 19:25

Медия: [New Business](#)

В началото на 2023 г. година сме и с нея дойде нова ера на цифрови умения, които ще бъдат от съществено значение за всяка съвременна кариера. Ако искате да сте конкурентно способни, сега е моментът да започнете да учите. Стартирайте с WordPress курс 2023, който ще ви даде необходимите знания за създаването на собствен сайт – задължителен момент, ако ще имате собствен бизнес. За да останете в крак ...

Заглавие: **Украинският посланик заяви в прав текст, че снабдяването на Киев с български оръжия продължава**

Дата: 20.02.2023 11:02

Медия: [БГ вест](#)

Украинският посланик Виталий Москаленко напуска България на 1 март. Той заяви, че през мандата си е направил всичко възможно, за да бъде полезен. За новия посланик на Украйна в страната ни Олеся Илашчук, той обясни: "Аз не я познавам нито лично, нито задочно". Той направи това в интервю за Нова телевизия. Москаленко подчерта, че на негово място у нас идва "човек, който има огромно желание и възмож...

Заглавие: **Невинни по Гешев, корумпирани по "Магнитски"**

Дата: 20.02.2023 10:38

Медия: [За истината](#)

Общо осем български граждани са санкционирани по "Магнитски". За първи път се споменават конкретни суми от корупция, скрити в офшорни сметки. В анализ за сайта "Тоест" Емилия Милчева обобщава защо вече никой не може и не бива да се опитва да "приспива" темата за корупцията. Всичко в държавата вървеше по радевпеевскиборисовгешев, когато вторият списък със санкционирани заради корупция български гра...

Заглавие: **Зам.-министърът на транспорта Николай Найденов посрещна първия полет по редовната линия Истанбул - Пловдив**

Дата: 20.02.2023 09:01

Медия: [Pan.bg](#)

хаджи Димитър СТАВРЕВ pan.bg По информация на Пресцентъра на МТС На 18 февруари 2023 г. зам.-министърът на транспорта и съобщенията Николай Найденов посрещна първия полет по редовната линия от Истанбул до Пловдив. Той коментира, че стартирането на първата в историята на летище Пловдив редовна въздушна линия до Турция е резултат от съвместната работа по подобряването на транспортната свързаност и е...

Заглавие: **САЩ предупреждават Китай да не доставя оръжия на Русия**

Дата: 20.02.2023 06:51

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Антъни Блинкен заяви, че Пекин обмисля да предостави смъртоносна подкрепа на Москва за конфликта, докато ожесточените боеве продължават. Представители на САЩ предупреждават Китай да не снабдява Русия с оръжия и боеприпаси, докато Москва се затруднява да спечели позиции в Украйна, въпреки че разполага почти всички свои сухопътни сили в по-малката си съседка. Опасенията, че Китай обмисля да предостави...

Заглавие: **Как съкровищата на ДС отидоха в "чекмеджетата"**

Дата: 20.02.2023 05:31

Медия: [Буднаера](#)

На 13-ия етаж в една от най-тайнствените сгради в столицата на улица "Хайдушка поляна" е имало стая с номер 13. Там в зданието навремето се е намирало Първо главно управление (ПГУ) на ДС – външнополитическото разузнаване, а сега е централа на Държавна агенция "Разузнаване", пише "Уикенд". В стаята с фаталния номер ПГУ е пазело откраднатите от агентурата му в продължение на 20 г. безценни съкровища...

Заглавие: **Как най-успешният Citroen стана кабриолет**

Дата: 18.02.2023 14:30

Медия: [Аутомедия](#)

Един от автомобилите, оставили ярка следа в историята на индустрията безспорно е Citroen DS, който е може би най-емблематичният и най-успешен модел на френската марка. DS спечели слава и огромни продажби, благодарение на елегантния опростен дизайн, както и на редица технически нововъведения, сред които и хидро-пневматичното самонивелиращо се окачване. Това е и първият масов модел с дискови спирачки...

Заглавие: **Законът "Магнитски" може да помогне на България да се откъсне от руската зависимост**

Дата: 20.02.2023 06:16

Медия: [Дневник](#)

Анализът е препубликуван от страницата на Центъра за изследване на демокрацията. Заглавието е на "Дневник". За по-подробен анализ и статистически данни вижте последния доклад на Центъра за изследване на демокрацията "Откъсване от руския петрол: Преодоляване на зависимостите в българската енергетика" (на английски език). На 10 февруари Службата за контрол на чуждестранните активи към Министерството...

Заглавие: **Гущерови фалираха, банка взе къщата им**

Дата: 20.02.2023 10:47

Медия: [Мироглед](#)

Тежки парични проблеми се стовариха върху главите на Светлана и Християн Гущерови, разказват близки до двойката. Насред зима се е наложило семейството да се премести под наем в "скромнен" мезонет и да напусне баровския си дом в столичния квартал "Драгалевци" на ул. "Кимчовец". Имотът вече е обявен за продан от банката заради невъзможността Християн да изплаща ипотеката на дома. Къщата е разположена...

Заглавие: **Депутат измами бедняк – приписа му фирма със 134 000 лв. борчове към НАП (ВИДЕО)**

Дата: 20.02.2023 10:35

Медия: [Nbox](#)

Това е партийната мафия – бившият депутат от "Има такъв народ" Танер Кадир Тюркоглу, който се прочу с трите си самоличности, прехвърлил своя фирма, дължаща над 134 000 лева към НАП, на бедняк с 3 клас. Жената, която е ключова фигура в аферата "Депутатска фирма с огромни задължения прехвърлена на безработен", е напуснала България. Това разкриха за 24rodopi.com отлично осведомени източници. "Публика..."

Заглавие: **Първият "умен град" в Европа за 1,6 млрд. лева трябваше да е до София, но няма да се случи**

Дата: 20.02.2023 14:00

Медия: [Money.bg](#)

Равно поле е село, разположено недалеч от София. Нищо в неговите схлупени къщи, изоставени цехове и надупчени улици с днешна дата не показва, че на това място е трябвало да се издига първия "умен град" в Европа - построен от китайска компания с благословията на българското правителство, с огромен хотел, мол, офиси, жилища, развлекателни центрове, казино и голяма розова градина. Вместо хиляди работ...

Заглавие: **Бизнесът обвини партиите в 48-ото НС, че са саботирали влизането в еврозоната**

Дата: 20.02.2023 14:29

Медия: [Българско национално радио](#)

Бизнесът обвини законодателната власт за отлагането на членството на България в еврозоната. Според оценката

на работодателските организации политическите сили в парламента са саботирали процеса и така страната ни е изпуснала уникален исторически шанс да постигне тази цел. "Силната икономически и политически държава минава през членството в еврозоната". Това каза пред БНР председателят на Българска...